

受气候影响菜价一路上涨

预计蔬菜供应恢复后将稳中有降

本报记者施炜

最近,身边出现了越来越多感叹菜价上涨的声音。逛一圈菜场,发现不仅肉类价格涨了,蔬菜涨幅更是惊人,甚至还出现了一天一个价格的情况。

不单是台州本地,全国多地都面临着菜价反常跳涨的情况。涨价背后原因是啥?降价还得等多久?

有蔬菜每斤单价突破10元

10月26日,记者来到黄岩红四农贸批发市场,发现蔬菜、肉类、水产等各品类价格均较前阶段有上涨。

从绿叶菜来看,广东菜10元/斤,油菜8元/斤,家家户户最常吃的小青菜也涨到了7元/斤,而个把月前,它的价格不过5元。

“这一斤莲藕都要6元了,现在家里吃土豆、冬瓜比较多,一斤2.5元左右,比前两个月就涨了5毛左右,算很便宜了。”家住附近的黄阿姨表示,菜价就算上涨也是刚需,她会调整一下品类,控制下总价。

10月27日,大润发东海大道店里,记者发现货架上称重包好的蔬菜价格也不便宜。日日鲜小白菜(杭白菜)300g的价格就达到了3.52元,500g莲藕7.1元,750g西芹7.92元,250g菠菜9.9元,700g娃娃菜13.3元,400g绿叶生菜6元,600g黄瓜8.88元,1.5kg3-5根的甜玉米价格已达到17.5元。

“今天买了一个叶菜菌菇拼盘,菠菜、娃娃菜、金针菇、香菇共500g,价格是8.9元。”王女士独自在外租房,她表示平时不太关注价格,想吃的各类菜都是直接买的,但是最近确实上涨比较明显,近期便偏向于直接购买拼盘,一个人可以以较低的价格吃到多种品类的蔬菜。

源于季节气候相关因素

从农港城公众号公布的蔬菜批发价格来看,批发价也较之前有较大幅度上涨。据10月24日挂牌信息,莲藕批发价达到了4.5元/斤,芹菜4元/斤,油菜4元/斤,生菜3.5元/斤,娃娃菜2.25元/斤,上涨较明显,涨幅较小的有南瓜1元/斤,土豆1.1元/斤,洋葱1.5元/斤。

农港城蔬菜部相关工作人员表示,近期,

全国蔬菜价格呈上涨趋势,这主要由于目前正处于换季之时,夏季蔬菜上市基本结束,秋冬季蔬菜少量上市。再加上今年降温快、雨水多,主要产区蔬菜生长缓慢,部分地区蔬菜被雨水淹后减产,蔬菜总产量缩减,导致部分蔬菜“身价”上涨。

“现在降温,家里吃火锅时本来就对叶菜的需求增加,秋冬时节叶菜生长又较慢,其实目前南瓜、土豆、洋葱这些上涨幅度比较小,市民可以多购买。”该工作人员给出建议。

何时菜价能恢复正常?根据农业农村部蔬菜市场分析预警团队的分析来看,按照常年正常规律,9月末以后,蔬菜供应地将南移,而南方产区蔬菜长势良好,大部分蔬菜能按期正常上市,夏秋季蔬菜供应地转换的衔接基本上是好于去年同期的。

对于蔬菜价格未来走势,该分析指出后期蔬菜价格可能还将继续上行,待推迟上市的蔬菜集中上市后,菜价或将回落至常年同期平均水平。

总的来看,异常气候对于蔬菜供应的影响是短期的,后续天气合适的情况下,蔬菜生产恢复正常供应,预计菜价稳中有降。

今年三季度 我市建材价格大幅上涨

本报讯(记者周丽丽)钢材价格再破6000元/吨;门窗相关PVC材料上涨,最高价格达到12000元/吨;水泥价格大幅上涨……

据台州市建设工程造价事务中心统计,今年三季度我市水泥、钢材、铝合金型材等建材价格大幅上涨。

三季度,我市水泥价格呈持续上涨态势,价格大幅上涨。截止9月底,以台州海螺水泥42.5级散装为例,台州市场价700元/吨左右,每吨比7月初上涨约220元,涨幅达45.83%。

三季度,我市建筑钢材价格呈“波动上行”运行态势,价格整体涨幅较大。截止9月底,台州椒江三山钢材市场沙钢三级螺纹钢(Φ16-25)市场价5950元/吨

左右,每吨比7月初上涨约1050元,涨幅达21.43%。

三季度,我市铝合金门窗型材价格呈“波动上行”运行态势,价格涨幅较大。以兴发品牌为例,截止9月底,我市断桥隔热铝合金门窗型材(粉末喷涂)的市场价32000元/吨左右,每吨比7月初上涨约3900元,涨幅达13.88%。

路桥建筑装饰城一建材商王先生告诉记者,受原材料价格持续上扬,以及国内多地实施“能耗双控”限电、停产的影响,陶瓷、涂料、防水、照明、定制家居等建材家居企业不约而同地发布涨价消息。10月1日起,箭牌、东鹏、法恩莎以及多家卫浴企业开始上调产品价格。

温岭农商银行——

1090万元“抵息券” 助企减负

本报讯(记者颜静 通讯员杨旭晨)

“今年原材料成本上涨,利润缩减,资金流就很紧张,抵息券对我们小微企业支持力度很大。”近日,获得温岭农商银行3万元贷款抵息后,温岭市裕隆机械附件厂负责人张巧铭说。

“抵息券”是台州市政府贯彻落实“六保六稳”政策的一项创新举措,通过地方财政与银行让利联动直达惠企,用于企业结息时抵扣贷款利息,帮助困难小微企业减负增效。

今年年初,在温岭市财政局和金融服务中心统筹协调下,温岭农商银行印发《关于降低困难小微企业融资成本“抵息券”发放工作方案》,安排1090万元资

金用于“抵息券”发放。

温岭农商银行相关负责人介绍,“抵息券”主要面向小微企业、个体工商户以及相关贷款主体进行发放,客户只要在“融互通”等平台在线申请,工作人员审核通过后即可发放,抵息金额一次性转至企业账户。目前,该行已累计向2822户发放“抵息券”,涉及贷款金额95.52亿元,累计抵扣利息1090万元。

据悉,下阶段,温岭农商银行将持续加大普惠,深化政银企三方合作,在银行账户服务、人民币结算、电子银行、票据业务、贷款服务等方面实施减费让利,着力破解“融资贵”,为共同富裕注入金融“活水”。

打造旅游IP的重要性



沈海洲

从“到此一游”到更注重体验,旅游需求日渐多元化、个性化。没有“文化”的加持,旅游只能是无源之水,只会在昙花一现之后迅速凋零,落入“没看头、不想玩、没人来”的窘境。

有了文化的灵魂,旅游才能成为游客心中的“诗与远方”。所以,打造特色旅游IP很重要!

因为是电影《长津湖》的拍摄地,天台的寒山湖火了,炙手可热的电影给寒山湖带来了客流量。寒山湖即里石门水库,在台州,山清

水秀的水库并不稀缺,寒山湖“出圈”皆因《长津湖》的特有IP,这部战争巨片是在一片风光旖旎的水乡展开的,完全可以当作寒山湖的宣传片。

IP是一个新名词,其实历来就是各地打响旅游业辨识度的重要手段。一句“桂林山水甲天下”,让漓江之美天下皆知。柳州人很不服气,他们认为都是喀斯特地貌,柳州的山水与桂林相比“有过之而无不及”,但是没办法,“甲天下”的IP已经被桂林拿走了。

浙江人耳熟能详的“西湖十景”,其实也是对景区诗意的概括,杭州旅游的IP是什么?杭州说是“浪漫之都”、“爱情之都”,你看这里是“白蛇传”、“梁祝”故事发生地,“西湖的水,我的泪,我情愿和你化作一团火焰……”有这样独特的旅游的IP,真的是老天爷赏饭吃。

湖南的凤凰的旅游IP就是沈从文的《边城》。普陀山的IP就是观音菩萨。绍兴的IP就是“跟着课本游绍兴”。方特乐园的IP是“熊出没”动漫。

……

台州的各地也有着自己独特旅游IP设定,临海的“江南长城”、天台的“佛道源”、黄岩的“中华橘源”。

特色旅游IP既靠历史的积淀也需要创新,例如以前,以前说起成都,想起的都是三国人物、天府之国,但一首《成都》的流行却无意中让成都自带话题,“和我在成都的街头走一走……”,舒缓的节奏把成都的悠闲、多情、人情味一下子表现得韵味十足。周庄、同里、西塘、南浔……这些都是著名的江南小镇,而乌镇却以“世界互联网大会”举办地这个新的IP,在古韵悠悠中增添了潮流、时尚的味道。

今年夏天,路桥的黄礁岛的环岛公路贯通,海岛风光无限,双休日挤满了打卡的市民。其实,我们也要思考一下,黄礁岛应该挖掘挖掘出怎样独特的IP,做出独树一帜或者差异化竞争的旅游项目,让游客乘兴而来,满意而归。

打造旅游IP是个智力活!



西蓝花棚苗移栽促高产

10月26日,位于温岭市箬横镇东浦农场内的星星·曙光生态农业园育苗科普馆内,几名职工正对西蓝花棚苗开展钵体移栽操作,为下一步钵苗一体化无土育苗打下基础。

相关负责人介绍,随着单季稻及连作晚稻相继进入收割阶段,冬令西蓝花即将开启轮作套种。而无土育苗而成的冬令西蓝花不光耐寒性强,且产量比普通育苗方式来得高。为此,连日来,科普馆内的西蓝花钵苗培育也紧锣密鼓,力争以最短时间培育出适合菜农们所需的西蓝花钵苗。目前,科普馆内拥有无土栽培西蓝花钵苗20多垄,可供应西蓝花轮作套种面积近4000亩。

本报通讯员江文辉摄



临海开展追溯码数据上传督查

近日,临海市市场监督管理局组织开展药品批发企业、零售连锁总部重点品种追溯码数据上传督查。截至目前,该局已实现重点品种在批发企业、零售连锁总部追溯码数据上传率100%。图为该局监管人员在一家批发企业仓库现场核查上传数据。

本报通讯员许旖妮摄

欢迎订阅2022年度《台州日报》《台州晚报》 服务热线:88516333



浙里办扫码订阅



微信扫码订阅

读报让生活更精彩



《台州日报》430元/份 《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话

椒江发行站	纬一路98号	88516017
黄岩发行站	黄岩区钟山新村137号	84232883
路桥发行站	路桥区文化路513号	82453456
临海发行站	临海市洪池路4号	85310750

温岭发行站	温岭市太平街道怡园路60号二楼	86226689
玉环发行站	玉环东城路1号(玉环市政府附近)	87211176
天台发行站	天台丰园路103号	83898738
仙居发行站	仙居仙德小区9-1-301	87784936
三门发行站	三门县海游街道交通路129号	83381019

